

## Berichtigungen / Errata in Band 5 / vol. 5

Infolge eines Fehlers beim Druck sind die Buchstaben š (nur einmal?) und ž (leider mehrfach, wenn auch nicht durchgehend) ausgefallen.

Umschlagseite 2:

Neilreichia 5 erschien tatsächlich schon am 16. Dezember 2008.

S. 3, 6. Z. v. o.: Die Autoren lauten richtig: Angéla **KIRÁLY** & Gergely **KIRÁLY**.

S. 10, 8. Z. v. o.: Richtig: ROŽÁNEK.

S. 10, 14. Z. v. u.: Richtig: ..., Ch. DOBEŠ & ...

S. 20–108, Kopfleiste der linken Seiten: Richtig: A. **KIRÁLY** & G. **KIRÁLY**.

S. 112, 10. Z. v. o.: Richtig: AELLEN (1965–1968).

S. 112, im Literaturverzeichnis zu ergänzen:

HOHLA M. (2006b): *Bromus diandrus* und *Eragrostis multicaulis* neu für Oberösterreich sowie weitere Beiträge zur Kenntnis der Flora des Innviertels. — Beitr. Naturk. Oberösterreichs **15**: 11–83.

S. 115, 10. Z. v. o.: Statt „species“ richtig: „taxa“.

16. Z. v. o.: Einzufügen: *Hierochloe odorata*.

16. Z. v. u.: Richtig: ... 19 Arten ...

S. 123: Das hier wichtige Malzeichen ist leider mehrfach ausgefallen:

13. Z. v. o., 3., 4. u. 11. Z. v. u.: Richtig: *Fallopia* ×*bohemica*;

19. Z. v. u.: *Fallopia sachalinensis* × *F. japonica*.

S. 171–172: Im Literaturverzeichnis sind die folgenden fünf Zitate vergessen worden:

PENIAŠTEKOVÁ M. & MAGLOCKÝ Š. (1999): *Alyssum desertorum* Stapf. – In: ČEŘOVSKÝ J., FERÁKOVÁ V., HOLUB J., MAGLOCKÝ S. & PROCHÁZKA F.: Červená kniha ohrožených a vzácných druhov rastlín a živočíchov Slovenskej republiky a Českej republiky **5**: Vyššie rastliny; p. 27. – Bratislava: Príroda.

ŠOURKOVÁ M. & HROUDA L. (1997): *Bupleurum* – prorostlík. – In: SLAVÍK B. (Ed.): Květena České republiky **5**: 322–329. – Praha: Academia.

WALTERS S. M. & WEBB D. A. (1972): *Veronica* L. (incl. *Pseudolysimachium* (Koch) Opiz). – In: TUTIN T. G., HEYWOOD V. H., BURGESS N. A., MOORE D. M., VALENTINE D. H., WALTERS S. M. & WEBB D. A. (Eds.): Flora Europaea **3**: 242–251. – Cambridge: University Press.

WENDELBERGER G. (1963a): Die Reliktvorkommen der Schwarzföhre (*Pinus nigra* Arnold) am Alpenstrand. – Ber. Deutsch. Bot. Ges. **75**: 378–386.

WENDELBERGER G. (1963b): Über das Vorkommen der Schwarzföhre in Niederösterreich. – Allg. Forstz. (Wien) **74**: 75–77.

S. 159, englische Legende zu **Fig. 11**, 4. Z. v. u.: Richtig: *Pholiurus*.

468 Errata in Band 5

- S. 173, 3. Z. v. o. (Titel-Autoren), Z. 17. v. o. und 6. Z. v. u. (2-mal): Richtig: ROŽÁNEK bzw. Rožánek.
- S. 174, 17. und 18. Z. v. u.: Richtig: Rožánek.
- S. 175, 13. Z. v. u.: Richtig: Rožánek (2-mal).
- S. 175, 10. Z. v. u.: Richtig: ... die Rosette ...
- S. 177, 12. Z. v. u.: Richtig: *Onosma arenaria*.
- S. 180, 14. Z. v. u. (Literaturverzeichnis): Richtig: ROŽÁNEK.
- S. 203, 3. Z. v. o. (Titel-Autoren): Richtig: Rudolf ROŽÁNEK.
- S. 203, 7. Z. v. u.: Richtig: R. ROŽÁNEK.
- S. 204, 9–10. Z. v. u. Richtig sollte es **Strebersdorf** statt **Langenzersdorf** heißen, da diese Untersuchungsfläche ja im 21. Bezirk liegt, und zwar im „Industriezentrum Strebersdorf“, das irrtümlich „Industriezentrum Langenzersdorf-Süd“ genannt wird (unmittelbar westlich nebenan liegt, auf Langenzersdorfer Gebiet, der Ortsteil Langenzersdorf Süd).
- S. 204, 206, 208, 210.: In der Kopfzeile muss es jeweils richtig lauten:  
I. SCHINNINGER & R. ROŽÁNEK.
- S. 206, 13. u. 22. Z. v. o.: Richtig: ROŽÁNEK 1996.
- S. 207, 13. Z. v. u.: Richtig: ROŽÁNEK 2005.
- S. 208, 12. Z. v. u. Richtig: ... für den 21. Bezirk.
- S. 209, 6. Z. v. u.: Richtig: R. ROŽÁNEK.
- S. 210, 2. Z. v. u. (Adressenverzeichnis) und Z. 17 und 18 v. u.: Richtig: ROŽÁNEK.
- S. 215, In der Anschrift der Verfasser fehlt die Straße: Gregor-Mendel-Straße 33.
- S. 222, 7. Z. v. o.: Richtig: ... ist: Zu einigen meiner Funde hat H. Niklfeld (Wien) aus diesem Material ...
- S. 223, 2. Z. v. u.: Richtig: ... Nomenklatur, diese sowie die ...
- S. 226, 19. Z. v. o.: Richtig: habe ich keinen Beleg angefertigt, ...
- S. 259, 15. Z. v. u.: Zu ergänzen ist der Beistrich zwischen *Glechoma hirsuta* und *Lactuca quercina*.
- S. 265, 7. Z. v. o.: Zu ergänzen vor KŘÍSA 2002: KŘÍSA 2000.
- S. 277, 19. Z. v. o.: Richtig: reich verzweigter, ...
- S. 291, 14. Z. v. u.: Richtig: Fußnote.
- Besonders peinlich ist der Druckfehler auf S. 297, in den **Korrekturen zu Band 4**, wo nun eine Korrektur der Errata fällig ist:
- S. 297, 3. und 4. Z. v. u.: Richtig: ŽÍLA.
- S. 334, 16. Z. v. u.: Die Namen der Buchautoren sollten in KAPITÄLCHEN erscheinen.

# ZOBODAT - [www.zobodat.at](http://www.zobodat.at)

Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: [Neilreichia - Zeitschrift für Pflanzensystematik und Floristik Österreichs](#)

Jahr/Year: 2011

Band/Volume: [6](#)

Autor(en)/Author(s): Anonymus

Artikel/Article: [Berichtigungen / Errata in Band 5 / vol. 5 467-468](#)